

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Проект закона о обезпеченю приватних урядників. — Граф Голуховский про політичне положенне.)

Як було вже згадано, внесло правительство на однім з послідних засідань палати послів проект закона о обезпеченю приватних урядників на старість і на случай неспосібности до праці. Зміст проекту такий: Проект накладає на всіх людей, почавши від 18 літ життя, зостаючих в приватній службі, за місячною або річною платнею, виносячою що найменше 600 корон річно, обовязок обезпечення. Виняті суть мужичи, що по 50. році, а жєнщини, що по 40 році життя одержали посаду, з котрої випливає обовязок обезпечення. Проект установлює три класи приватних урядників, а то: 1) з річними поборами до 1200 К.; 2) від 1200—1400 К.; 3) над 2400 К. Предметом обезпечення суть: 1) рента на случай нездібности до заробкованя, 2) рента на старість, 3) підмога в разі браку посади, 4) рента вдовича, 5) додатки на вихованє дїтний, 6) евентуальний одноразовий даток для родини, лишеної по помєрших приватних урядниках. В першій класі виносить рента, на случай нездібности до праці, 600 К., рента на старість 900 К., рента вдовича 300 К.; в другій класі рента, на случай нездібности до праці, 900 К., на старість 1350 К., вдовича 400 К.; в третій класі рента, на случай нездібности до праці, 1200 К., на старість 1800 К., вдовича 600 К. Підмога на случай браку посади, уділювана

найдовше через 12 місяців, є рівна рєнтї на случай нездібности до праці. Додатки на вихованє дїтний виносять пересїчно 10—20%, а згаданий више одноразовий даток 50% тої рєнти. На ту асекурацію платить ся або премїї або т. зв. доплати. Премїї виносять місячно: в першій класї 4-50 К. від роботодавця і 3 К. від обезпеченого, в другій класї 6-75 К. від роботодавця і 9 К. від обезпеченого. в третій класї по 9 К. від роботодавця і обезпеченого. Тї обезпеченя доконує або окремиї, в тїї цілі повєтали маючий пенсійний заклад під правительственным доглядом, або приватний асекураційний заклад, також позїстаючий під доглядом правительства.

Бюджетова комієня угорекї делегації зїбрала ся в середу о годинї 4-її по полудні на засїданє, на котрім міністер справ заграничних ір. Голуховский виголосив довше експозє о політичній ситуації. Міністер обговорював насамперед обширно справу хїньску, участь в нїї Авєстро-Угорщини, дотеперїшний хїд переговорів, а відтак з черги приступив до обговорєня відносин європейских. Насамперед говорив міністер о відносинах на найближшїм Вєходї, причім замітив, що там навіть їстнуєчє на щастє добре порозумїєнє між Авєстро-Угорщиною і Росїєю не в силї все успішно впливати. Хоч то порозумїєнє віддало вже чималї услуги мировим інтересам Європи, то однако не можна бути певним що не лучить ся нїяка несподїванка. Авєстро-Угорщина не бажає нїяких користїї територїяльних коштом других, але ї не може дозволати на замахи против їстнуєчєго ладу, або на памїри, які грозили бї державному становїщу Авєстро-Угорщини. До критичних прояв на Балканї, на котрі особливо звертає ся увага нашої держави, належить тепє-

рішна стояча в звязї з справою македоньскєю агїтація в Болгарїї, а то як з причини небезпєчности для відносин Болгарїї до Турєччини так і з причини небажаного впливу на инших Нїнї коли агїтації комієту революційного в Болгарїї довели вже до напруженя між кабїнетамі румуньским і болгарским можна предвидїти, яка небезпєчність грозилабї європейскому мирови, колиб було прийшло до війни між тими двома державами. Держави не щадилї наїмнєнь правительству болгарскому, котрому не можна не зробити закиду, що надто великою повїальностю провинив ся в тїм случаю. Однако то правительство придержуючись одержаних рад, взяло ся єнергїчно до діла і єсть надїя, що удасть ся єму вкінци єпинити македоньску агїтацію і обезсилити македоньский комієт, що став ся немов другим правительством в Болгарїї. Лише з другої сторони палежалоби бажати, аби і Турєччина инакше вєла ся в Македонїї і перевєла раз тї реформи, яких від неї домагає ся населєнє, бо самї строгї зарядженя войскових властїї не причинять ся до трєвалого втихомирєня загальногє невдоволеня. В Сєрбїї обїцюють собі по новїї конєституції полішєнєя політичного положєня і хотять вєїми силами довести державу до ладу. Авєстро-Угорщина жєлає Сєрбїї повождєня, маючи надїю, що Сєрбїя будє уникати всегє, що могло бї нарушити добрі єї відносини до Авєстрїї і ослабити прихильність монархїї для сєрбекскї держави.

Вкінци обговорював міністер загальний напрям заграничнїї політики Авєстро-Угорщини і піднїє, що так як досї підєтавою тої політики єсть тїєна звязь тридержавного союзу і плеканє приязних відносин до вєїх инших держав, а особливо до сусїдної Росїї. Згадав шє о на-

ПЛАНЕТИ СОНІЧНОГО СВІТА.

(Написав К. Вєрбенко.)

IV.

Прогалина свїтова межї Марсом і Юпітером та малї планети в нїї або планетоїди. — Церес і Палєс.

(Дальше).

Нинї повно всюдї „специалїстїв“, не лиш на землї, але і на небї. Рїч зовєїм проста, бо при збїльшеню вєїляких єредств і способів до роботи, збїльшив ся і материял до неї так, що єдин чоловік не дав бї вєсєму раду. Для того і межї астрономами поробили ся специалїсти. Але не треба гадати, що люди, котрі поставили собі за цїль житя лазити по небї межї звїздами, перєстали вже бути людьми практичного житя; знають і они дуже добре рїзницю межї теорїєю а практикою, і для того богато з них аж тогдї поробило ся специалїстами, коли вєїлякі товариства науковї, а навїть і деякі приватні люди стали визначувати за відкритє тих малєсєньких планет, що знаходять ся в згаданїї вже прогалинї свїтовїї межї Марсом а

Юпітером. Так поробили ся специалїсти, що поляють на планети. Нинї то польованє дуже улекшепє; раз знає ся докладно, де треба шукати планет на небї, а відтак і має ся до того дуже добрі способи.

Фотографїя заїяла в астрономїчних розсїдах несподївано дуже важне місце, і она то помагає нинї неодно відкрити в просторї свїтовім, чого бї чоловік може не то голїм оком, але навїть і дальновидом недобачив. За помічю фотографїї відкрито нинї вже дуже богато малєсєньких планет. Спосіб впрочїм дуже простий: Відповідно приладжену плиту фотографїчну виставляє ся у відповідних до того дальновїдах на діланє свїтла звїзд, а тогдї свїтло, їдучє від якоїсь звїзди, зробить на плитї таку точкуку, якою представляє ся звїзда в дальновїдї, хоч бї то була лиш дуже малєсєнька звїзда. Таким способом відкрив астроном Вольф в Гайдєльберзї 1892 р. дня 21 марта малєсєньку планету або планетоїд, названий оїєся Свєя, а записаний в каталєзї планетоїдів під числом 329. Межї точечками на фотографїчній плитї що означали звїзди, показала ся була малєсєнька довга омуга а не кругла тика. Сє вняло зараз в очї, і ось яке знаїшло ся поясненє на то. Плита фотографїчна муєнть бути виставлена через довпий час, щоб на нїї навїть дуже слабе свїтло далекої звїзди могло відбити ся. Прилад до фотографованя звїзд, для того, що він стоїть на землї, котра преці обертає ся, єсть так

зроблений, що він відповідно до того руху порушає ся також, і для того єсть завсїгдї звернений в одній мїрї до тих звїзд, до котрих наставлений, а котрі не порушають ся. Для того свїтло від тих звїзд робить на плитї круглі точки. Тимчасом на плитї, яку виставив був Вольф, межї кругленькими точками звїзд зробила ся одна подовгаєта черточка. А то для чого? Очевидно для того, що через цїлий той час, як була плита виставлена, поміжї вєїма стальними звїздами якась одна переєсувала ся щораз дальше, і так лишала слїд по собі, отже то була очевидно одна з тих звїзд, що нїби блукають по небї і для того називають ся планетами.

Дуже малєнькі планети або планетоїди, званї також астероїдами, не так легко було відкрити, і першу з них відкрито случайно. Італїаньский учєний Піяццї в Палєрмї, взяв ся був в 1800 р. поправляти тодїшний списє звїзд, і в тїї цілі що вєчєра, скоро небо було яєнє, дивив ся на звїзди. Дня 1-го сїчня 1801 році шукав він якусь звїзду в громадї Бика, (там „Квочка“ і „Чєпїги“), котра була записана в каталєзї; вїп знаїшов єї, а коло неї побачив ще й якусь другу дуже малєсєньку. Вїп зараз зазначив собі на картї, де тога звїзда стоїть. Коли на другий вєчєр вїп шукав ту саму звїзду, побачив, що она вже посунула ся трошки дальше. Єму здавало ся, що він попередного вєчєра хибно зазначив єї місце, і для того тепєр зазначив ще раз єї місце з як

в'язано дипломатичних зносин з Мехіком і о еміграції, в наслідок чого треба було утворити кілька консулятів. — Експозе п. Міністра приймали делегати гучними оплесками.

Н О В И Н К И.

Львів дня 24 го мая 1901.

— **Іменованя.** П. Міністер судівництва іменував радниками суду крайового при трибуналах І. інстанції: секретарів судових дра Тад. Прашковського в Коломиї для Коломиї, Володисл. Кропницького з Перемишля для Стрия; заступника держ. прокуратора Алекс. Позняка з Тернополя для Стрия, а начальника суду нов. в Пемірові Теофілі Васіяновича іменував радником полишаючи его на дотеперішній посаді начальника в Пемірові.

— **Перенесеня.** П. Міністер судівництва переніс: начальника нов. суду з Підгужа Андр. Вічковського і радника-начальника нов. суду з Вишнівчика Бронсел. Левницького обох до окружн. суду в Сяноці.

— **ВПреосв. митрополит Шептицький** поздоровив уже на стільки, що вже від середи почав що дня о годині 7½ вечером проповідати в церкві св. Юрія на богослуженні в честь Матері Божої. Що візвірка відбувають ся у митрополита конференції євщениці, на котрих по-при справах релігійних і обрядових обговорюють ся також справи економічної і соціальної природи. Ті послідні справи обговорює митрополит також з деякими євщениками Русенями. Для поратования здоровля (за-для хоробі ноги) митрополит, як відомо, мав віізхати кудись на курорт; куди, досі ще не відомо.

— **Канонічна візитація Преосв. єпископа Константина Чеховича.** З Сянока пишуть нам: Дня 21-го с. м. прибув до повіта сьніцького єпископ перемишльський Преосв. Чехович. На дворці в Новім Загір'ю о годині 10-ій рано повітали Преосв. члени сьніцької ради повітової, радник Намістництва староста Погодовський, клір обох обрядів і великі товни народу. З Загір'я від'їхав Преосв. єпископ до Щавного-Кулішного, де сейчас розпочав візитацію тамошньої парохії. Вечером зложив єпископ візиту маршалкови сьніцького повіта п. Трусколяському в Полошній, де зі-

найбільшою точностю. Ба, але бо третого сьчня побачив, що тота зв'язка стоїть вже знову в иньшій місці, як стояла вечером дня 2 сьчня; він зазначив єї місце ще раз, а 4 сьчня побачив, що опа знов змінила своє місце. Пізній був тепер певний того, що він відкрив якусь малесеньку планету. Треба ще лиш було вишукати дорогу, котрою тота планета іде. Він хотів то сам зробити, щоби тим вєславити ся, що оєь то він відкрив якусь планету, і ддятого не говорив о своїм відкриттю нічого. Але він не міг якось обчислити дороги тої нової зв'язки, і зам не знав, чи то, як єму здавало ся, якась планета в прогалині сьвітлової межі Марсом а Юпітером, чи може якась комета. Дня 24 сьчня написав він о тім своїм відкриттю до астрономів в Мілянї і Берлінї. Але що тогди не було ще залізниць, а як-раз була війна в євсїдних краях і почта дуже рідко ходила, то они дістали его лист аж за три місяці.

Тимчасом нова планета так була підійшла близько до сонця, що єї не можна вже було видіти, і другї астрономи на основі спостережень Пізціго взяли ся рахувати і в той спосіб означили місце, де би она знов показала ся, а поки що Пізціго охрестив єї іменем „Церес Фердинанда“ в честь короля Фердинанда. Деякі астрономи не хотіли згодити ся на то єї прізвисьце і остаточно лишило ся імя Церес а ддя нової планети придумано ще значок в видї серпа.

Але головна річ була в тім, щоби обчислити дорогу сєї планети і означити місце, де би єї можна знов побачити. Того не міг ніхто зробити; аж знайшов ся молоденький, тогди 24-літній учений, славний опісля математик і астроном Гавс, котрий то зробив. В ночи дня 7 грудня 1801 р. віднайшов нову плане-

ту знову астроном Цах, опираючись на рахунок Гавса і се був найбільший тріумф ддя астрономів головно же ддя Гавса. Тогди то показало ся, що в тій прогалині межі Марсом а Юпітером, котру досі уважано за порожню, знаходять ся якісь малесенькі планети. Від тої пори аж до кінця марта 1899 р. відкрито таких астероїдів аж 444; їм надавано вєйлякі імена, а крім того ще їй понумеровано в той спосіб, що число кожного астероїда вєставлено в мале колісце імена перших десятиох астероїдів суть слїдуючі: Церес, Палляс, Юно, Вєста, Астреа, Гебе, Іріс, Флора, Метіс і Гігієа. Почавши від 1893 р. надіють вже астероїдам лиш дуже рідко які імена а значать лиш числами, бо їх вже тільки відкрито, що остаточно забракло астрономам конценту. З тих, які відкрито в 1898 р. лиш тром надано імена, іменно: Ерос (ч. 433), Гунгарія (434) і Огайо (ч. 439).

Придивім же ся бодай двом першим астероїдам а з них пізнамо і натуру прочих.

Із всіх тих планетоїдів або астероїдів, які досі знаємо, єсть найбільшою Церес (Церера). Она має в промірі лиш 804 кілометрів, а єї поверхня має мало що більше як 2 міліони квадр. кілометрів, отже єсть майже три рази так велика як Австро-угорська монархія. Она потребує мало що не 5 літ (4 р. і 219 дн.), щоби раз оббічи довкола сонця, а в найдальшій віддалї від сонця єсть віддалена від него майже три рази (2-980) тільки, що наша земля; коли же підійде найблизше до сонця, то єсть як-раз півтретя рази так далеко віддалена як наша земля. Церес єсть незвичайно темна а з того можна вносити, що на ній нема ніякого воздуха. Більше нічого не знає ся о сїй маленькій планеті.

ри а іменно акцію 4% позички крайової на 2.000 К., дві такі акції по 200 К., лист заставний товариства кредит. земекого на 1000 К. а другий на 200 К. і вєйлякі документи. На відпусті все їй то вкрадено. Наука з того, що на відпуст не треба брати цїнних паперів з собою, а коли вже хтось боїть ся лишити їх дома, то нехай віддаєть в депозит.

— **Адвоката дра Фердинанда Краттера,** котрий свого часу сиропевіривши гроші, втік бур до Америки, засудив суд вчера на 4 місяці тяжкої вїзницї, заостреної постом раз в місяць і на покритвє шкід і на утрату дияльому та заплату контів судових. Краттер приняв вирок, а лиш зголосив жалобу неважності що-до звороту здефрандованих грошій.

— **Кровава подія.** В Манастирци коло Лієка прийшло до проливу крови, з причини незгоди межі селянами а двором. Двох селян погубило на місці від куль, а третій, тяжко ранений, сконав вечером. Розходило ся о поєзданє насовиска, до якого признавали ся селяни і влєститель села, гр. Краєцький. В критичній днї явили ся на сїрнім насовнику жандарми і старали ся успокоїти товпу селян (около 200 людий), але коли селяни не послушали вїзваня, і кинули ся на одного лієного — жандарми дали огня. Убитих не дозволили селяни забрати з насовиска, і поставили над ними сторожу. — З Сянока сprovedжено відділ вїйска, щоби занобити розрухам, а зі староства і з суду аїхали на місце комісії, аби справу розслїдити.

— **Бресчї,** убийник короля Гумберта, повісив ся у вїзницї Сан Стефано. В послїдних часах став він був дуже попурий і хотїв часто говорити, але єму не давано. Говорив кілька разів, що вже не довго буде жити. Тамтого тиждня хотїв він побити дозорця вїзницї, а тогди его звязано і наложено на него каятан. В послїдних днїх став він був дуже мовчавий і задуманий, а минувшої ночи повісив ся на шнурї, який зробив собі із свого власного одїня. Кели, в котрій Бресчї сїдїв, була на 2¼ метра широка, 4 метри довга і 3 м. висок, а в стелї було мале віконце. Єму не було вільно з ніким говорити, лиш хіба з директором вїзницї коли о то попросив, з лікарем, на случай хороби, і з євщеником, коли би мав вмирати. Щоби в кели мав якусь розривку, давано єму соломи до випаїтани.

Дня 28 марта 1802 р. відкрив астроном Ольгерс в прогалині межі Марсом а Юпітером другий астероїд, котрий названо Палляс. Єсть то також малесенька зв'язка, котра сьвітить ще слабше як Церес. Дорогу сєї планетки обчислив був також Гавс та звернув ще увагу на то, що дороги сих обох астероїдів перетинають ся з собою, а в тім місці, де ті дороги перетинають ся, можуть обі планетки дуже легко зїйти ся. Се навело Ольгерса на здогад, що Церес і Палляс то мабуть кусні якоїсь більшої планети, котра мабуть колись розпукла ся і розпала ся на кусні. Та первістна планета мусїла очевидно колись займати то місце, де нинї знаходить ся прогалина межі Марсом а Юпітером.

Планетка Палляс має в промірі кругло 440 кілометрів, а обєм єї кулі єсть ддятого 1382 кілометрів. Она підходить до сонця на 312 міліонів кілометрів а буває найдальше віддалена від него на 510 міліонів кілометрів. Обі сї перші планетки в порівнянню з нашим місяцем представляють таку величину, що з місяця можна би наробити 80 таких куль як Церес а більше як 350 таких як Палляс. Дорога астероїда Палляс єсть значно подовгастокругла і подібна до дороги Меркура, а що найзамїтнїше, то та обєтавина, що дорога сєї планетки єсть нахилена до дороги землі на 34 і майже пів степеня. Впрочім і о ній не знає ся більше нічого.

Найменші з астероїдів мають пересїчно по 15 кілометрів в промірі, а поверхня їх не має більше як около 700 квадр. кілометрів. Як би хто хотїв обїхати ті малесенькі сьвіти, мусїв би зробити около 47 кілометрів або 6 миль. Добрий піхотинець обїйшов би їх за день довкола. Як би така малесенька зв'язка мала ту

ТЕЛЕГРАМИ.

Шангай 24 мая. Тутешні часописи доносять, що Лігунчан одержав від хінського цесаря телеграму з приказом, аби як найскорше покінчив мирові переговори, щоби цесарський двір міг вернути до Пекіну.

Лондон 24 мая. Часописи доносять з Шангаю, що гр. Вальдерзе повідомив хінські власти, що войска держав полишать Пекін аж по повороті цесарського двора до Пекіну і по его — Вальдерзога — авдиенції у хінського цесаря.

Капштадт 24 мая. Були тут три нові слуцкі джуми.

Петербург 24 мая. В фабриці заліза фірми Обухов коло Петербурга вибухав грізні забурення. Визвано войска, котре зробило ужиток з оружя. Один робітник убили, 9 ранених. Арештовано 120 робітників.

Перениска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових, ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

М. С.: Що до конкуренції церковної то річ так ся має: Після §. 8 закона з 16 цвітня 1896 змінючого в дечім закон з 15 серпня 1866 мають платити датки на будинки церковні і взагалі на потреби церковні: 1) Вей прихожани дотичного обрядя; — 2) не мешкаючі в парохії католики того самого обрядя і 3) всі правні особи, котрі після своєї установи не служать виключно або переважно цілям ипшого віроісповіданя (ерар, громада, публичні фонди), спілки і товариства. Сторони наведені

під 2) і 2) платять лиш тогди, коли в парохії мають реальности, від котрих платять податок ґрунтовий або домовий, або коли в парохії мають якесь підприємство, якусь фабрику, робітню, або якесь занятє, від котрого платять податок зарібковий і доходний але в громаді податковій, котрої округ лежить цілком або по части в окрузі парохії. — Так каже закон. Із сего виходить, що коли якісь селяни не мешкають в парохії, але мають там свої ґрунти хоч би й без будинків і платять податок за той ґрунт і складають его в тій самій громаді податковій, котра знаходить ся в парохії, то они мусять платити датки конкуренційні. — Що до будинків шкільних то річ знов зовсім инша і залежить також від постанов громади і від рішеня Кр. Ради шкільної; на школу можна домагати ся запомоги з фонду окружного або краєвого. — **Пренумератор „Народн. Часоп.“:** Жиди від служби при сторожці фінансовій не суть виключені, але кождий, що вступає до тої сторожки, мусять давати поруку честного і коректного поведєня, значить, треба, щоби власть мала до него довіре, що він совістно і чесно буде сповняти свій уряд і свою службу. Тимчасом як звістно і як то лежить вже в натурі жидів, они дуже скорі до вселяких інтересів, чистих і нечистих, а до того служба при сторожці фінансовій як-раз може подати легко нагоду і навіть впрочім зовсім честного чоловіка, жидя, звести на злу дорогу. Длїятого під сїм взглядом власти бувають острозжні і не виключають жидів, лиш вибирають таких, на котрих можна спустити ся. Найскорше могли би подавати ся на ту службу вислужені підофіцери з відповідною кондуїтою. Хто хоче вступити до сторожки фінансової, повинен мати скінчений 17 рік життя, бодай скінчену школу виділову або низшу гімназію, свідощтво моральности, свідощтво здоровля і подати просьбу до ц. к. краєв. Дирекції скарбу о принятя до служби і приділенє его на случай принятя до якої окружної дирекції. Поданє треба вносити на стемцї 1 К. і подавати через свою окружну дирекцію. По принятю треба ще відбутти куре для сторожки фінансової у Львові. То само обовязує і на Буковині. — **Юрко Юрків в Заг.:** Ви нам віддали дуже трудні питання, бо щоби Вам відповісти докладно і ясно, треба би добре перестудіювати закони промисловий і податковий а то річ не так легка як здає ся. Навіть як би ми у когось фахового хотіли поінформува-

ти ся, то треба би на балаканє стратити яку годину, дві, а до того ніхто не так скорий, тим більше ще за дармо. Ми то розуміємо, що відповідь на Ваші питання може людям на селі дуже придати ся, але щоби когось научити, треба насамперед самому знати, отже мусять подождати як ми розглянемо ся в дотичних законах. — **Р. в Г.:** Скоро лікар прибранці сказав новобранцеві, що він ще за слабій і що прийде на другий рік, то нема на то ради. То не рація, що він чує ся здоровим; мимо того він може бути нездібним до войска і зараз в перших початках муштри міг би себе позбавити здоровля, а у войску наробити лиш клопоту. Ще перед бранкою може би було дало ся щось зробити і тогди були би взяли до войска а там на случай потреби були би віддали до шпиталю і призначили до якоїсь лекшої служби. Але тепер коли вже в протоколах зятягнуто, що „сїм разом нездібний“ то вже годі. Хиба нехай за місяць за два старає ся добровільно вступити; нехай піде до своєї доповняючої команди і там просить, щоби его поставили перед комією поборову; може приймуть. — **О. Ц. в Станиславові:** З Ваших льосів доси ще ані один не витягнений. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавшя

Вкладки на Касові Асигнати

4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жаданє видає

Книжочки чекові.

— **Правдивий, чистий мід** єсть не лиш великим приємаком і здоровою поживою, але також і знаменитим ліком як для старших людей так і для дітей, розуміє ся, уживаний в міру і відповідно. Але виєстерігати ся треба, щоби не купувати меду т. зв. столового, котрий дуже часто єсть лиш мішаниною сиропу з маленькою частию меду. Такий фальшований мід пізнати легко по его смаку і хто коли їв правдивий чистий мід, а скоштує фальшований, то пізнаєть его зараз по смаку. Такий мід тягне ся звичайно як рідке тісто і не цукроватіє так як мід правдивий. Хто би хотів мати знаменитий мід, нехай напише до П. Коріневича, ем. учителя в Іванчанах, а дістане у него мід десеровий і кураційний 5 кильо по 6 К. 60 с. франко. До кожного замовленя додає ся даром і оплатно брошурку проф. дра Т. Цісельского під заголовком: *Własności odżywiającej i lecznicze miodu.*

— „**Краєвий Союз кредитовий**“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отєих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні . . . 2 аркуші „ 5 „
3. Інвентар довжників . . . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . . . „ 5 „
5. „ уділів . . . „ 5 „
6. Книга головна . . . „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . „ 10 „
8. „ вкладок щадничих „ 10 „
9. „ уділів членських „ 10 „
10. Реєстр членів . . . „ 10 „

Купувати і замовляти належить в „Краєвий Союз кредитовий“ у Львові, Ринок ч. 10 І. поверх.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

саму густоту, що наша земля, то сила ваготи на єї поверхні булаби яких 850 разів менша, як у нас, отже наше кильо важило би там трохи більше як ґрам.

Із всего, що доси було сказано, виходить, що астероїди задля своєї малої величини стоять ніби по єередній межі планетами а метеорами. Колиж взяти на увагу їх значно подовгасту дорогу, то можна сказати, що они творять перехід від планет до комет.

Звідкиж взяли ся тоті астероїди або малесевські планети? Отсе питання, на котре трудно дати яку відповідь, бо не знає ся зовсім натури астероїдів. Як вже знаємо, Ольґєрс уважав їх за кусні якоїсь планети. Трудно однак доуєстити, щоби в тїм місци, де тепер астероїди, була дійсно колись одна планета, котра би розсипала ся на дрібні кусні; то єсть здогад, котрий не опирає ся на нічім. Можна би прєдї подумати собі також, що так само, як потворили ся в просторім сьвітовім великі планети, могли би потворити ся і маленькі. Впрочім протинають ся тому ще і деякі инші причини. Єниє був найцєршій, котрий доказав, що дороги Церери і Паллади ніколи не перетинали ся, а відтак Ньюкемб поставив доказ, що яєність і скорість тих планет не мають нічого сьільного, отже нема на чім показати, що ті звїзди дійсно мають сьільний початок. Найскорше ще може нам пояснити натуру і походженє астероїдів теория Канта і Ляпласа, після котрої цілий сьвітний сьвіт вийшов із одної величезної мраквини сьвітової, в котрої єсередку знаходило ся сонце. На найдальнім краю тої мраквини утворили ся найстарші тіла сьвітові і длїятого положені найдальше від сонця; чим близше до сонця, тим пізнійше творили ся тіла нашого сьвіта, тим довше зна-

ходила ся на їх теперішнім місци сьвітова мраквина. Там, де нині астероїди, муєла бути сьвітова мраквина тогди, коли поза нею а з неї самої утворила ся вже була величезна планета Юпітер. Отєя планета не дала мраквині поза нею збити ся в одно велике тіло і розривала єї своєю єплюю притягаючою на кусні і так замієть одної великої планети утворило ся множество маленьких тіл.

Обставина, що таке множество маленьких тіл знайшло ся разом в однім, розмірно малім місци, звернула увагу астрономів на себе, і они стали слїдити за тим, чи на дорозі астероїдів нема якогось окремо впорядкованя. Розслїди в сїм напрямі показали дійстно, що деякі астероїди мають щось так сьільного з собою, що можна їх уважати яко належачих до сьільної громади. Докладні розслїди в сїм напрямі довели до того, що удало ся всі знані доси астероїди впорядкувати після полюс так, що всі подібні до себе творять окрему полюсу. То впорядкованє опирає ся на природі тих планет і не єсть яєсьє случайне або штучне; оно єсть найліпшим доказом, що астероїди не розкинені в прогаліні межі Марсом а Юпітером в розладі, як би то муєло було стати ся, наколиби они були лиш куснями якоїсь одної планети, що колись розсипала ся, але що они витворили ся по всій імовірности поступенно з мраквини нашого сьвітчного сьвіта під впливом притягаючої сили Юпітера.

(Дальше буде).

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЄРА у Львові

при ул. Краківській ч. 9
продає вино шампанське Йосифа Терлей
і спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“
по дуже приступних цінах.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. паворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.
Grand prix в р. 1900,
найвисша відзнака на загаль-
них виставах в Парижі,

Grand prix
найвисша відзнака на виставі
в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль
найвисша відзнака на виставі
в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаківане безплатно.

Тягнене Головна виграна
- - - невідклично **30.000 Кор.**
25-го червня 1901 **вартости**

Льоси М. Йонаш, Віктор Хаас і
Конкордія по 1 кор. Сп-а, Кіц і Штоф, М. Кляр-
фелд, М. Файгенбавм, Со-
порувають: каль і Літтен, Самуелі і
Ляндав, Авг. Шеленберг.

Дуже красний образ комнатний

представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Взереким в природних красках.

Величина образа 55×65 см.

Ціна образа **6 корон** разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого, Львів

ул. Руска ч. 3.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том списку (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літературним явищем не малої ваги. Розійшлося єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсманна.